Вероятностный подход к измерению информации

Количество информации i, содержащейся в сообщении о том, что произошло одно из N равновероятных событий, определяется из решения уравнения:       
N = 2i (формула Хартли)
Как решать задачи данного типа:

Задача 1. В рулетке общее количество лунок равно 128. Какое количество информации мы получим, когда увидим, что шарик остановился в одной из лунок?

Решение:

Для решения этой задачи воспользуемся формулой  N=2I.  Если N=128, то I=7, т.к. 27= 128. 

Ответ: количество информации  равно 7 битам.

Решить:

1.Какое количество информации несет в себе сообщение о том, что нужная вам программа находится на одном из 8 CD дисков?

2. Происходит выбор одной карты из колоды в 32 карты.  Какое количество информации мы получим, когда увидим, что выбрана определенная карта?

3. Сколько существует различных последовательностей из символов «плюс» и «минус», длиной ровно в пять символов?

Алфавитный подход к определению количества информации
Чтобы определить объем информации в сообщении при алфавитном подходе, нужно: 
1. Определить количество информации (i) в одном символе по формуле 2i = N, (где N — мощность алфавита)

2. Определить количество символов в сообщении (K)

3. Вычислить объем информации по формуле: V = K * i 

Единицы измерения информации

1 байт=8 бит

1 Кбайт = 210 байт = 1024 байт

1 Мбайт = 210 Кбайт = 10242 байт = 1 048 576 байт

1 Гбайт = 210 Мбайт = 10243 байт ( 1 млрд. байт
Задача 1. При составлении сообщения использовали 128-символьный алфавит. Каким будет информационный объем сообщения в Кбайтах, если оно содержит 2048 символов.

Решение:

Определим количество информации (i) в одном символе по формуле N=2I.  Если N=128, то I=7, т.к. 27= 128. 
Количество символов в сообщении (K) известно К=2048.
Вычисли объем информации по формуле: V = K * I =  2048*7 бит = (2048*7) /8 /1024 Кбайт =2*7/8 Кбайт = 1,75 Кбайт
Ответ: информационный объем сообщения равен 1,75 Кбайт
1. При составлении сообщения использовали 128-символьный алфавит. Каким будет информационный объем сообщения в Кбайтах, если оно содержит 2048 символов.
 2. Сообщение занимает 2 страницы. На каждой странице по 80 строк, в каждой строке по 32 символа. Найдите информационный объем такого текста,         если при его составлении использовали 256-символьный алфавит.

3. Выразите 8 Мбайт в битах.

